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Uloha 1 - Uvod do Matlabu
Zadani:

Vytvorte v Matlabu:
e funkci £ib_arr (array), ktera pro vSechny prvky ve vektoru array spocita fibonacciho
hodnotu a vrati pole téchto hodnot.
e funkci stat_props (filename), ktera nacte zadany soubor ve formatu CSV a pro kazdy
fadek hodnot vypiSe maximum, minimum, median, pramér, rozptyl, stfeni hodnotu.
Pouziti vSech funkci v Matlabu je dovoleno.

Pouzité nastroje:
Nastroj Matlab — vyuzita doporuéena multilicence CVUT z odkazu download.cvut.cz.
1. Funkce fib_arr (array)

Jako Fibonacciho posloupnost je v matematice oznaCovana nekonecna posloupnost pfirozenych Cisel,
zadinajici 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, ..., kde kazdé &islo je souétem dvou predchozich. Cisla
nachazejici se ve Fibonacciho posloupnosti jsou nékdy nazyvana Fibonacciho Cisla.

Rekurzivni definice Fibonacciho posloupnosti tedy je:

fib(n) 0 pro n 0
fib(n) 1 pron =1
fib(n) = fib(n - 1) + fib (n - 2) pron > 1

V prvnim kroku jsem napsala funkci £ib pro vypoc€et Fibonacciho Cisla z libovolného Cisla, které je
zadano jako parametr.
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1 function f£fib = fibonacci(cislo) D
2 - if cisla = 0
a - fik = 0;
4 - end
5
E - if cisle =1
%= £ib = 1;
[: e end
g
0 - if cisle > 1
11 - £ib = fibonaccil{cisle-l) + fibonaccilicislo—Z);
iz - end
13
14 - end
15
1€
fibonacci Ln 15 Col 1 OVR

Priklad: >> f£ib(8)
ans =
21
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Ve druhém kroku jsem napsala funkci fib_array, ktera vypolte Fibonacciho ¢isla z vektoru
(= jednorozmérného pole), zadaného jako parametr, a vrati je jako vektor.
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1 function [ wvektor 1 = fib arrlarray) D
2 - wvektor = [1;

a - for i=array

4 - wektor = [wektor, f£ibki(ill;
5 - end

€

= end

=]

| fib_arr Ln 4 Col 22 [OWR
Priklad: >> fib arr([0,1,2,3,4,8])
ans =
0 1 1 2 3 21

2. Funkce stat props (filename)

maximum = ze zadaného vektoru dat vybere nejvétsi hodnotu.

minimum = ze zadaného vektoru dat vybere nejmensi hodnotu.

median = ze zadaného vektoru dat vybere stfedni hodnotu.

pramér = ze zadaného vektoru dat vrati aritmeticky pradmér hodnot

rozptyl = ze zadaného vektoru dat vrati rozptyl hodnot. Rozptyl je definovan jako stfedni
hodnota kvadratd odchylek od stfedni hodnoty.

e modus = hodnota, ktera se v daném souboru vyskytuje nejCastéji.

Jako testovaci data byl pouZzit soubor evicenil. txt doporu€eny na strankach predmétu.
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1 function [ ] = stat_props{ filenams | D
2 - data = csvread(filename);

a- gizeData = size(datal;

o= for 1 = l:isizeData(l)

2= fprintf('Radek %d\n', i);

& - fprintf ('Maximm %£'\n', max(dataii,:zj));

o |= fprintf ('Minimm %£'\n', min{datai{i,:z})):

il= fprintf ("M ', medianidata(i,:zi));

g - fprincf (' n', mean(datali,z))i;

0 - fprintf{'Rozptyl %S'\n', wvaridatal(i,:z)));
Qi |= fprintf{'Modus %£wn', mode{datal{i,:z)));
iz - fprintf('"n");

13 - end

15 - end

stat_props Ln 16 Col 1 OVR

Vysledek — vypis z Matlabu

>> stat_props('cvicenil.txt')

Radek 1 Radek 2 Radek 3

Maximum 0.999670 Maximum 9.090400 Maximum 17.924000
Minimum 0.000070 Minimum 1.444200 Minimum -18.578000
Median 0.498330 Median 5.006900 Median 1.066000
Prumer 0.494184 Prumer 4.992351 Prumer 1.054527
Rozptyl 0.083206 Rozptyl 0.943541 Rozptyl 25.415262
Modus 0.024681 Modus 3.810000 Modus -1.265300
Radek 4 Radek 5

Maximum -2.983500 Maximum 3.617900

Minimum -6.778100 Minimum -3.179000

Median -5.011050 Median -0.005141

Prumer -5.005285 Prumer -0.006058

Rozptyl 0.252080 Rozptyl 0.984277

Modus -5.033500 Modus -1.415500
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